

УТВЕРЖДАЮ

Директор краевого государственного казенного учреждения
"Центр по развитию семейных форм устройства детей, оставшихся без попечения родителей, и постинтернатному сопровождению"

Е.В. Кондратина
"25" декабря 2019



Годовой отчет учреждения по основным направлениям деятельности
(за 2018 год)

В 2018 году краевым государственным казенным учреждением "Центр по развитию семейных форм устройства детей, оставшихся без попечения родителей, и постинтернатному сопровождению" (далее – Центр) продолжена работа по четырем основным направлениям:

1. Подбор, подготовка и сопровождение замещающих семей.
2. Профилактика социального сиротства.
3. Постинтернатное сопровождение выпускников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (выпускников детских домов и школ-интернатов).
4. Профилактика вредных зависимостей подростков и молодежи, повышение престижа здорового образа жизни.

В два первых направления входит работа по переданным полномочиям органа опеки и попечительства:

- по подбору и подготовке граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание в иных установленных семейным законодательством формах.
- по выявлению несовершеннолетних граждан, нуждающихся в установлении над ними опеки или попечительства, включая обследование условий жизни таких несовершеннолетних граждан и их семей.

Выполнение плана Центра по основным направлениям деятельности на 2018 год представлено мероприятиями по разделам: методическая работа, практическая деятельность, информационно-просветительская работа, межведомственное взаимодействие, повышение квалификации.

Анализ методической работы:

Центром в 2018 году продолжена работа по методическому сопровождению организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Работа организована в рамках проектного планирования, Центр являлся координатором следующих проектов министерства образования и науки Хабаровского края:

- "Выявление и профилактика кризисных состояний у детей, воспитывающихся в семьях опекунов и попечителей. Дистанционное (очно-заочное) обучение кандидатов".

- "Использование новых технологий в работе с выпускниками и воспитанниками организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, способствующих социализации в обществе".

Для специалистов детских домов и школ-интернатов организовано и проведено 17 краевых мероприятий: это семинары, методические объединения, стажировки, конкурсы. В числе проведенных мероприятий наиболее масштабные, содержательно и эмоционально насыщенные – это краевые конкурсы: второй конкурс клубов замещающих семей, и, впервые проведенный, конкурс на лучшую организацию работы по профессиональному самоопределению воспитанников детских домов. На таких мероприятиях специалистами детских домов в атмосфере живого общения наглядно представлены интересные новинки, "изюминки" практической работы, самый значимый результат конкурсов – обмен опытом работы, обобщение его и внедрение в практику детских домов.

Планомерная работа по развитию служб позволила приступить к системной работе по их оценке. Так, в 2018 году введен мониторинг эффективности деятельности служб пока по одному направлению – подбор, подготовка и сопровождение замещающих семей. Задача мониторинга – повысить качество работы по подготовке и сопровождению семей, оценить эффективность деятельности специалистов, выявить проблематику и слабые стороны в работе служб. Анализ отчетов служб позволил выявить сильные и слабые стороны деятельности каждой службы края, эффективность применения на практике методических рекомендаций, полученных на обучающих краевых мероприятиях, организуемых специалистами Центра, а также обозначить методическую направленность стажировок начинающих специалистов и других обучающих мероприятий. Ведется работа по профилактике возвратов детей из замещающих семей. С этой целью проводится работа по повышению качества подготовки кандидатов в замещающие родители, эффективности сопровождения замещающих семей. Разработана программа подготовки кандидатов в замещающие родители по очно-заочной форме обучения. В помощь специалистам служб и родителям Центром разработан перечень диагностических методик с целью исследования актуального эмоционального состояния у подопечных детей разного возраста (от 4 до 18 лет), а также изучения особенностей функционирования семейной системы после приема ребенка в семью. Данные методики апробированы во всех территориях края. По результатам диагностики родители получили конкретные рекомендации по выстраиванию отношений с ребенком в период адаптации, родителями приняты решения о сопровождении их семей специалистами служб (заключены договоры о сопровождении).

В работе служб по профилактике социального сиротства применяется

системный подход к решению проблем семейного неблагополучия в кровных семьях. Помощь семьям имеет реабилитационный характер, план мероприятий индивидуализирован в соответствии с особенностями ситуации конкретной семьи. Детскими домами и Центром реализуются программы по работе с родителями, направленные на повышение и (или) формирование родительских компетенций, гармонизацию детско-родительских отношений, укрепление внутрисемейных и межродственных связей, преодоление пагубных зависимостей родителей. Мероприятия проводятся в форме индивидуальных и групповых занятий, тренингов. На таких мероприятиях родителям предоставляется возможность в процессе общения научиться правильному взаимодействию между родителем и ребенком.

В этом году Центром положено начало методической работы с воспитателями детских домов и школ-интернатов. В результате работы по постинтернатному сопровождению выпускников детских домов специалисты столкнулись с множеством проблем выпускников детских домов и школ-интернатов, связанных с трудностями их адаптации в самостоятельной жизни. Продуктивно работать с выпускниками в постинтернатный период их жизни очень сложно. Необходимо заниматься профилактикой проблем социальной дезадаптации до выпуска из детского дома (если не удалось устроить ребенка в семью). Специалистами осознана потребность изменения подходов в работе воспитателей. Для этого необходимо внедрить семейно-ориентированный подход в систему воспитания детей. Это позволит наиболее полно реализовать требования 481 постановления Правительства РФ. Центр начал методическую работу по этому направлению с оказания супервизорской помощи педагогам по запросам отдельных детских домов. Специалисты Центра выезжали в территории для консультирования, разбора сложных случаев взаимодействия с детьми и в коллективе, проведения мастер-классов (детские дома 10, 37). 13-15 ноября 2018 года проведено первое в истории края по этому направлению работы методическое мероприятие – обучающий краевой семинар для заместителей директоров и воспитателей детских домов по проблеме освоения новых и эффективных подходов в работе с детьми. В 2019 году Центром планируется продолжить серию обучающих мероприятий для воспитателей: достигнута договоренность с Негосударственным образовательным учреждением дополнительного профессионального образования "Национальный институт защиты детства" по организации курсов повышения квалификации для специалистов детских домов по теме: "Технологии профилактической и реабилитационной работы с подростками"; запланированы методические объединения для воспитателей детских домов по эффективным практикам и технологиям взаимодействия с детьми.

Центром разработаны и в этом году успешно апробированы 7 проектов и программ, направленных на гармонизацию детско-родительских взаимоотношений в кровных и замещающих семьях, на социализацию и успешную адаптацию воспитанников и выпускников детских домов и школ-

интернатов: "Мамина и Папина грамота", "Семейные ценности", "Навстречу друг другу", "Вектор роста", "Наука семейного счастья", "Привычки моего здоровья", "Я знаю, я горжусь". На реализацию 2-х проектов ("Наука семейного счастья", "Я знаю, я горжусь") в 2018 году получена грантовая поддержка на сумму 992 380 рублей: "Наука семейного счастья" – 536 400 рублей, "Я знаю, я горжусь" – 455 980 рублей.

4 программы, разработанные Центром, направленные на социализацию воспитанников и выпускников детских домов, а также адаптацию ребят в постинтернатный период, с февраля 2018 года успешно применяются в работе детскими домами края. Названия программ:

- "Навстречу взрослой жизни" (программа по обучению самостоятельному проживанию воспитанников детских домов в предвыпускной период),
- "Обучение наставников выпускников детских домов",
- "Вектор роста" (программа для воспитанников детских домов, направленная на поиск себя в мире профессий, на поиск правильного вектора своей жизни в целом),
- Программа постинтернатного сопровождения и адаптации выпускников в процессе получения ими профессионального образования и при первичном трудоустройстве.

Практические результаты реализации программ следующие:

- выявлены слабые стороны в традиционном подходе к подготовке детей к самостоятельной жизни, намечены пути преодоления этой проблемы;
- 40 воспитанников детских домов получили опыт самостоятельного ведения домашнего хозяйства, осознанного планирования в условиях самостоятельного проживания в, так называемой, социальной (учебной) квартире; этот опыт трудно переоценить: он очень поможет ребятам безболезненно адаптироваться в новых условиях после выпуска из детского дома;
- 16 кандидатов в наставники прошли подготовку по программе обучения наставников выпускников детских домов; подготовка позволила участникам осознать роль наставника, понять психологические особенности и реальные потребности выпускников; в результате работы по программе сформировалось 15 пар выпускник-наставник;
- результатом работы по Программе постинтернатного сопровождения и адаптации выпускников в процессе получения ими профессионального образования и при первичном трудоустройстве, стало построение системы взаимодействия: детский дом – организация профессионального образования – предприятие-работодатель; заключены соглашения о сотрудничестве, составлены совместные профориентационные планы. В реализации Программы из 6 детских домов края приняло участие 76 воспитанников и выпускников, из них: 36 детей определились с выбором профессии и учебного заведения, 34 человека обучаются по выбранной специальности, 6 человек прошло производственную практику и трудоустроено на

предприятия. Наш опыт стал востребованным за пределами Хабаровского края, по запросу коллег наработки отправлены в Ханты-Мансийский автономный округ.

Опыт Центра стал востребованным за пределами Хабаровского края: по запросу коллег наработки отправлены в Ханты-Мансийский автономный округ, в этом году проведены стажировки для 8-ми специалистов Забайкальского края и Сахалинской области.

Перечень проведенных методических мероприятий:

Краевые семинары-совещания – 4 мероприятия/ 185 специалистов:

- с 03 по 05 мая проведен краевой семинар-совещание по теме: "Учет детей, оставшихся без попечения родителей. Выявление и профилактика кризисных состояний у детей, воспитывающихся в семьях опекунов и попечителей. Подбор и подготовка (очно-заочная форма) лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей", приняли участие 55 специалистов из 23 организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и 30 специалистов 19-ти территориальных структурных подразделений опеки и попечительства.

- с 14 по 16 марта проведен краевой семинар-практикум по теме: "Оказание помощи выпускникам детских домов (школ-интернатов) в вопросах, связанных с нарушением социализации", приняли участие 36 специалистов.

- с 14 по 16 февраля 2018 года состоялся краевой семинар-совещание для специалистов служб профилактики социального сиротства "Новые технологии и методы в работе с кровными семьями воспитанников организаций". В работе приняли участие 34 человека: руководители и специалисты служб; заместители директора, социальные педагоги, педагоги-психологи детских домов.

- с 13 по 15 ноября состоялся семинар-совещание по теме: "Технологии и методики эффективной работы с детьми, оставшимися без попечения родителей". В работе семинара приняли участие 60 специалистов – заместители директоров и воспитатели организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, Хабаровского края, 4 специалиста из Сахалинской области. В основу семинара положены вопросы внедрения семейно-ориентированного подхода в систему воспитания, преодоления последствий психотравмы детей, а также вопросы принципов и методов помощи детям в условиях детского дома.

Методические объединения – 9 мероприятий/ 168 участник:

- 20 февраля по теме: "Подготовка к апробации комплекса диагностических методик с целью проведения психологического мониторинга актуального психоэмоционального состояния детей, воспитывающихся в семьях опекунов и попечителей города Хабаровска",

приняли участие 18 специалистов служб, 9 специалистов отделов опеки и попечительства по г. Хабаровску и Хабаровскому муниципальному району.

- 16 мая проведено заседание секции специалистов служб в рамках краевого методического объединения по теме: "Технологии работы с ребенком, имеющим травматический опыт" на базе КГКУ Детский дом 10 (г. Комсомольск-на-Амуре), приняло участие 16 специалистов служб.

- 24 мая проведено заседание секции специалистов служб в рамках краевого методического объединения по теме: "Анализ социализации и трудоустройства выпускников, находящихся на постинтернатном сопровождении в 2014-2017 годах. Выявление сложностей социализации и поиск путей их устранения", приняли участие 13 специалистов служб.

- 10 октября (г. Хабаровск) и

- 14 ноября (Комсомольск-на-Амуре), по теме "Итоги поступления в организации профессионального образования. Профессиональная востребованность региона", приняли участие 41 специалист.

- 11 октября по теме "Инструментарий по развитию эмоционального интеллекта ребенка", приняло участие 14 специалистов.

- 16 ноября по теме: "Травмирующий опыт в жизни приемного ребенка. Что делать?" В мероприятии приняли участие 27 специалистов служб подбора, подготовки и сопровождения замещающих семей из 12-ти организаций, а также 2 специалиста ХКОО "Чужих детей не бывает".

- 12 декабря (г. Комсомольск-на-Амуре) и

- 14 декабря (г. Хабаровск) проведены заседания секции специалистов служб в рамках краевого методического объединения по теме: "Итоги работы служб постинтернатного сопровождения", количество участников - 39 специалистов служб.

Конкурсы – 2 мероприятия/ 41 организация-участник (270 человек):

- с 04 по 06 апреля проведен краевой конкурс на лучшую организацию работы по профессиональному самоопределению воспитанников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, общее количество участников – 120 воспитанников из 22-х организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

- с 12 по 14 октября на базе КГБОУ ДО Хабаровский краевой центр внешкольной работы "Созвездие" прошел краевой конкурс клубов замещающих семей Хабаровского края. В конкурсе клубов приняли участие 19 образовательных организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, организующих работу клубов замещающих семей из 17-ти территорий Хабаровского края, общее количество участников составило более 150-ти человек.

Стажировки – 24 специалиста из 16 организаций:

- В период с 24 по 27 сентября 2018 года проведена стажировка специалистов служб подбора, подготовки и сопровождения замещающих

семей, в которой приняли участие 13 специалистов служб г. Хабаровска, г. Комсомольска-на-Амуре и 9-ти районов Хабаровского края (специалисты, имеющие небольшой опыт работы). Рассматривались вопросы организации работы по подбору, подготовке и сопровождению замещающих семей.

- с 24 по 28 сентября проведена стажировка специалистов служб по профилактике социального сиротства. В стажировке приняли участие 11 специалистов из 7 организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Специалисты приняли участие в практикумах по составлению актов обследования условий жизни несовершеннолетнего гражданина и его семьи, подробно изучили особенности ведения личных дел граждан, протоколов консультаций, составления индивидуального плана сопровождения. Познакомились с правилами ведения интервизионной группы. Также в ходе работы участники на практике познакомились с методами: песочная терапия, метафорические ассоциативные карты, с технологией использования психологических настольных игр, ролевых игр, особенностями применения этих методов в работе с семьями.

Супервизии работы специалистов служб 11-ти детских домов, общее количество специалистов, получивших методическую помощь, составляет 34 человека, оказана методическая помощь педагогическим коллективам Детских домов №: 10 (г. Комсомольск-на-Амуре), 37 (с. Найхин) по проблеме эффективного взаимодействия педагогов с воспитанниками.

Наставничество специалистов. Определена группа специалистов (стаж работы которых менее 1,5 лет), нуждающихся в методическом сопровождении наставников, имеющих успешный опыт в организации работы по подбору, подготовке и сопровождению замещающих семей, за 12 специалистами закреплено 7 наставников.

Разработка и издание методической литературы.

- Изготовлены методические пособия для служб постинтернатного сопровождения:

"Методическое пособие по профессиональному самоопределению воспитанников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей" в количестве 100 экз.,

Программа образовательных сборов для воспитанников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей "Вектор роста" в количестве 100 экз.,

Программа образовательных сборов для воспитанников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей "Школа бизнеса" в количестве 100 экз.,

"Программа социализации воспитанников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в предвыпускной период "Навстречу взрослой жизни" в количестве 100 экз.,

"Программа тренинговых занятий по обучению наставников выпускников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей" в количестве 100 экз.

Практическая деятельность:

Показатели государственного задания на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов (качественные и количественные) выполнены на 100 процентов.

Постинтернатное сопровождение

Качественные показатели работы:

В течение года в отдел постинтернатного сопровождения обратилось 222 выпускника, 40 граждан, заинтересованных в решении проблем выпускников. Количество выпускников, получивших услуги по сопровождению в рамках договоров, составляет 25 человек.

Мероприятия практической направленности:

- 28 февраля проведен МЕДИАзавтрак с представителями работодателей, принимающих выпускников на производственную практику и дальнейшее трудоустройство; на мероприятии презентована программа подготовки наставников выпускников.

- 10 июня принято участие во II Фестивале наставничества "Будь со мной" (парк им. Гагарина"), организовано консультирование по вопросам наставничества выпускников детских домов, распространена брошюра "Подготовка наставников выпускников детских домов", количество граждан, получивших информацию о наставничестве, составляет 130 человек.

- 27 сентября организована встреча с воспитанниками организаций предвыпускного возраста по теме: "Индивидуальные образовательные маршруты обучающихся как фактор формирования конкурентноспособности", общее количество участников составило 45 воспитанников.

- с 29 октября по 02 ноября проведены образовательные сборы для воспитанников детских домов "Вектор роста", приняло участие 14 воспитанников из детских домов 6, 33.

- 14 июня для семей, проживающих в квартале Твердохлебово с. Мирное, проведена акция "Летняя мозаика" с целью популяризации семейных ценностей, организовано выездное консультирование по вопросам воспитания детей, а также юридическим и социальным вопросам, общее количество участников более 200 человек.

- 9 мая организована акция "Бессмертный полк", приняли участие детские дома и школы-интернаты в количестве 75 человек: (Детские дома 4, 5, 6, школа – интернат 4 и выпускники организаций).

Работает система взаимодействия учреждений профессионального образования и Центра по работе с учащимися из числа выпускников детских домов, имеющих академическую задолженность по предметам, пропуски занятий без уважительных причин через информирование служб постинтернатного сопровождения, расположенных вблизи от места обучения выпускника.

С целью оказания помощи выпускникам, попавшим в трудную жизненную ситуацию, отделом постинтернатного сопровождения Центра организовано сотрудничество с реабилитационным центрами для граждан, попавших в трудную жизненную ситуацию (г. Хабаровск, с. Корсаково).

В рамках соглашения между Центром и УФСИН России по Хабаровскому краю продолжена работа по социальной адаптации граждан, освобождающихся из исправительных учреждений, относящихся к категории лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Кроме сопровождения лиц после освобождения из учреждений, исполняющих наказания в виде лишения свободы, принято участие в работе справочно-консультационных пунктов (выезды в учреждения уголовно-исполнительной системы) с целью оказания консультативной помощи осужденным; 22 июня, 21 сентября, 06 декабря совместно со специалистами отдела по профилактике социального сиротства проведены тренинговые занятия для матерей, воспитывающих детей в ИК – 12, по формированию навыков эффективного взаимодействия матери с ребенком, общее количество участников – 25 человек.

Работа по подбору, подготовке и сопровождению замещающих семей.

Количественные показатели работы:

Специалистами отдела осуществлена работа по подбору кандидатов в замещающие родители. Проведены обследования условий жизни кандидатов в замещающие родители, составлено 13 актов обследования.

Количество граждан, прошедших подготовку замещающих родителей и получивших свидетельство составляет 38 человек. Количество семей, получивших услуги по сопровождению в рамках договоров, составляет 25 семей.

Мероприятия практической направленности:

- В 2018 году продолжена деятельность Клуба замещающих родителей "Открой сердце". В течение года проведено 7 мероприятий Клуба, в которых суммарно приняли участие 94 человека из 62-х семей. Для проведения мероприятий использовались различные формы работы: тренинги, мастер-классы для детей и родителей, родительские беседки, балиновские группы.

- Организованы занятия по подготовке кандидатов в замещающие родители, желающих принять в семью на воспитание ребенка раннего возраста, на базе КГБУЗ "Хабаровский специализированный дом ребенка". В течение года проведено 12 занятий, количество участников - 25 человек.

- В течение года проведено 11 тренинговых занятий по программам "Навстречу друг другу" (для замещающих семей с детьми), "Путь к себе" (для подростков, воспитывающихся в замещающих семьях).

- В период с 17 по 24 августа на базе детского оздоровительного лагеря им. Олега Кошевого проведена профильная смена для замещающих семей Хабаровского края "Дорогою добра", в рамках которой специалисты Центра организовали мероприятия для замещающих семей, направленные на гармонизацию детско-родительских отношений; сплочение семей, профилактику вторичных отказов. Тематические семинары и тренинги, квесты, творческие "Семейные мастерские", мастер-классы различных направлений, настольные игры проведены специалистами Центра при содействии специалистов служб подбора, подготовки и сопровождения замещающих семей КГКУ Детские дома №: 1, 2, 4, 6, 33; студентов факультета психологии Педагогического института ТОГУ; привлеченных специалистов иных организаций. В смене приняли участие 28 замещающих семей (74 человека, из них: 30 взрослых; 44 ребенка).

- В период проведения краевого конкурса клубов замещающих семей проведен форум замещающих семей Хабаровского края, в рамках которого состоялось заседание Совета замещающих семей. В ходе заседания Совета его участники переизбрали председателя Совета замещающих семей Хабаровского края, а также подведены итоги работы Совета за период 2015-2018 гг. и утвержден план работы Совета на 2019 год.

Работа по профилактике социального сиротства.

Количественные показатели работы:

Количество семей, в отношении которых Центр осуществляет профилактическую работу по предупреждению утраты детьми родительского попечения составляет 4 семьи.

Специалистами отдела в течение года оказана 191 консультация 152 гражданам, обратившимся за получением помощи по вопросам: взаимодействия в семье и воспитания детей, содействия трудоустройству, содействия в улучшении жилищных условий, сбора документов для восстановления в родительских правах, составления исковых заявлений, оформления гражданства, восстановления утерянных документов, получения натуральной помощи, получения консультаций специалиста отдела опеки, психолога, юриста.

Посещены 50 семей граждан, ограниченных/лишенных родительских прав с целью выяснения намерения на восстановление в родительских правах и наличия необходимых ресурсов семьи. Ресурсные семьи не выявлены.

Возвращены в кровную семью 2 ребенка, временно помещенных в дом ребенка.

Проведено 23 обследования условий жизни гражданина и его семьи по запросам органа опеки и попечительства, оформлены акты обследования. Рекомендуемые формы защиты прав ребенка: передача на воспитание в

замещающую семью, а в случае отсутствия такой возможности - временное помещение в организацию для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Мероприятия практической направленности:

- Продолжена работа по программе "Мамина и Папина грамота", направленная на укрепление детско-родительских отношений, формирование родительских компетенций, восстановление утраченных и налаживание благоприятных взаимоотношений в семье. В 2018 году проведено 12 занятий, в которых суммарно приняли участие 144 человека.

- Разработана и запущена в апробацию на базе КГКУ Детский дом 32 программа "Семейные ценности", направленная на реконструкцию семейной истории детей, оставшихся без попечения родителей, суммарное количество участников – 26 детей.

- Проведены тренинговые занятия для детей по программе "Радуга эмоций". Занятия направлены на коррекцию эмоционально-волевой сферы детей, обучению навыкам саморегуляции, способам поведения в конфликтных ситуациях и способам эффективного взаимодействия друг с другом (5 занятий/16 детей).

- 20 июня и 28 августа в с. Малышево и с. Сита проведены мероприятия "Мы вместе" (в рамках программы "Мамина и Папина грамота") для родителей и детей, приняли участие 26 семей/ 52 человека.

- 25 августа организовано участие семей в фестивале мороженного "Мороженск 2018" – составлены списки, организована перевозка и сопровождение семей (150 человек).

- 16, 25 октября проведены тренинговые занятия с учениками 3 класса МАОУ СШ № 10 по теме "Командообразование" (58 человек).

- В течение года педагог-психолог приняла участие в родительских собраниях: общешкольное родительское собрание в МАОУ СШ №33, родительское собрание в МАОУ СШ №10, родительское собрание в МАОУ СШ №33, количество участников 111 человек.

- 20 декабря для семей проведено новогоднее мероприятие "Карамельный Новый год", в котором приняли участие 10 родителей, 16 детей.

- В течение года проведена работа по сбору натуральной помощи от населения для предоставления семьям, нуждающимся в помощи – одежда, памперсы, мебель, продукты питания, детское питание, средства по уходу за новорожденными. Оказана натуральная помощь 62 семьям.

Внеплановые мероприятия:

Принято участие в подготовке и проведении мероприятий:

- семинары-совещания для руководителей территориальных структурных подразделений опеки и попечительства,

- семинары-совещания для руководителей организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,
- коллегия министерства образования и науки Хабаровского края,
- расширенное заседание КДН и ЗП при Правительстве Хабаровского края,
- выступление на заседании межведомственной комиссии по оказанию содействия учреждениям уголовно-исполнительной системы Хабаровского края и обеспечению реабилитации лиц, освобожденных из учреждений уголовно-исполнительной системы по вопросу организации взаимодействия с УФСИН

С 01 по 23 ноября принято участие в проведении мониторинга 9-ти организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на соответствие требованиям постановления Правительства РФ 481, охвачено 172 ребенка.

Информационно-просветительская работа:

Отдел информационно-методического развития Центра осуществляет деятельность по информационно-просветительской работе в Хабаровском крае во взаимодействии со СМИ, функционирует сайт Центра, где размещается актуальная информация для потребителей услуг и специалистов. Активно развиваются аккаунты: Твиттер, Вконтакте, Ютуб, Одноклассники, Инстаграм.

Разработан и издан фирменный квартальный календарь Центра семейного устройства.

В октябре принято участие в V Конкурсе социальной рекламы среди органов государственной власти и местного самоуправления "Импульс".

В течение 2018 года размещено 82 материала на интернет-сайте управления опеки и попечительства, защиты прав и интересов детей министерства образования и науки края опека.khabkrai.ru; 5 материалов на других интернет ресурсах, 7 видеосюжетов размещены в средствах массовой информации на телеканалах СЭТ ТВ, Губерния, принято участие в 1 радиоэфире (радио "Восток России"), размещено 11 материалов в 2-х печатных изданиях.

Видеосюжеты:

- 13.07.2018 – выступление директора КГКУ ЦСУ Кондрашиной Е.В. на телеканале СЭТ ТВ "Утро в городе"
- 17.07.2018 – репортаж на СЭТ ТВ НОВОСТИ – "Город и горожане" о проведении акции "Летняя мозаика" в ЖК "Твердохлебово".
- 18.07.2018 – репортаж СЭТ ТВ НОВОСТИ – «Город и горожане» о помощи в установке автономной канализации появится в частном доме семьи ХоджЕр

- 23.07.2018 – репортаж на СЭТ ТВ НОВОСТИ – "Город и горожане" о реализации мер, направленных на обеспечение жильем детей-сирот, в регионе

- 20.08.2018 – репортаж СЭТ ТВ НОВОСТИ – "Город и горожане" о проведении Смены для замещающих семей "Дорогою добра"

- 17.10.2018 – сюжет СЭТ ТВ НОВОСТИ – "Город и горожане" о проведении форума замещающих семей

- 24.10.2018 – участие начальника отдела по подбору, подготовке и сопровождению замещающих семей Бондаревой М.Ю. в передаче "Утро с Губернией" (по вопросам замещающих семей)

Радиоэфир:

- 22.02.2018 – "Радио Восток России" прямой эфир в программе "В гостях у радио" на тему "Безопасное взросление".

Печатные издания:

- 24.03.2018 – газета "Тихоокеанская звезда", статья "Как ненужные дети могут стать нужными" о встрече с представителями потенциальных работодателей выпускников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

- 19.07.2018 – газета "Сельская новь", статья "Семейное счастье в надежных руках" о проведении акции для выпускников ДД в Твердохлебово.

- 23.08.2018 – статья в газете "Тихоокеанская звезда" "Дорога добра для приемных семей края" № 157 (28184)

- 12.09.2018 – статья в газете "Тихоокеанская звезда" "Как "приручить" подростка" №170 (28197)

- 26.09.2018 – статья в газете "Тихоокеанская звезда" "Учащихся края протестируют на склонность к наркозависимости" № 180 (28207)

- 11.10.2018 – публикация в газете "Сельская новь" "Счастья вместе достигнуть легко" о проведении летней смены "Дорогою добра".

- 18.10.2018 – статья в газете "Тихоокеанская звезда" (№196 (28223) о проведении конкурса клубов замещающих семей в "Созвездии"

- 09.11.2018 - статья в газете "Тихоокеанская звезда" о проведении сборов для воспитанников ДД "Вектор роста" №212 (28239)

- 22.11.2018 - статья в газете "Тихоокеанская звезда" о проведении семинара для воспитателей ДД (№221 (28248))

- 14.12.2018 - статья в газете "Тихоокеанская звезда" "Не ори на мать! Как подружиться с ребенком" о реализации курса "Наука семейного счастья" №237 (28264)

- 20.12.2018 - статья в газете "Тихоокеанская звезда" "Великое за спиной" о проекте "Бессмертный полк" №241 (28267)

Размещение социальной рекламы:

- в общественном транспорте и на остановках;

- размещение внешней социальной рекламы (баннер);
- на стенах в образовательных учреждениях города (школы, детские сады);
- на стенах в ТСЖ;
- в социальных сетях ("Одноклассники", "Вконтакте", "Инстаграм", "Твиттер").

Межведомственное взаимодействие:

Центром продолжена работа по осуществлению взаимодействия с Управлением Федеральной службы исполнения наказаний по Хабаровскому краю на основании соглашения, заключенного в декабре 2014 года, с целью оказания помощи лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (выпускникам детских домов), освобожденным из учреждений уголовно-исполнительной системы и оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

Осуществляется сотрудничество с Хабаровскими краевыми общественными организациями "Чужих семей не бывает", "Наши сердца", Советом опекунов Хабаровского края. Совместно с НКО "Наши сердца" разработан проект "Я помню, я горжусь", на реализацию которого получена грантовая поддержка в размере 455 980 рублей (проект для воспитанников и выпускников детских домов, направленный на поиск родственников, участвовавших в ВОВ, с целью приобщения участников к традиции сохранения истории семьи, связи поколений; изучение истории Родины).

10 июля совместно с КГКУ Детский дом 4 в сотрудничестве с ХРБОО "Проектная группа "Союзники" принято участие во втором Фестивале наставничества "Будь со мной!", количество граждан, получивших информацию на Фестивале составляет 130 человек. Цель Фестиваля – привлечь общественное внимание к теме наставничества воспитанников и выпускников детских домов, поощрить действующих наставников, найти кандидатов в наставники, волонтеров, социальных партнеров.

Центр активно сотрудничает с Педагогическим институтом ФГБОУ ВПО "Тихоокеанский государственный гуманитарный университет". На базе Центра студенты психологических специальностей проходят практику, в ходе которой знакомятся со спецификой работы учреждения, включаются в подготовку и проведение практических мероприятий для детей и родителей, где могут попробовать применить теоретические знания по психологии и педагогике в работе с семьями, находящимися в трудной жизненной ситуации. Студенты выступают волонтерами по оказанию помощи в проведении мероприятий для замещающих семей, в рамках профильной смены "Дорогою добра" на базе детского лагеря им. О. Кошевого. После практики студенты отмечают, что направление работы с семьями, детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, вызывает у них интерес и желание

работать. В начале учебного года 3 студентки, наиболее активно проявившие себя на практике, были приняты на работу в Центр.

В течение года осуществлялось взаимодействие со специалистами КГБУЗ "Хабаровский специализированный дом ребенка" в проведении факультативных занятий для кандидатов в замещающие родители, желающих взять в семью на воспитание детей раннего возраста.

Проведена работа с учреждениями и предприятиями города по привлечению спонсорской помощи.

Повышение квалификации, участие в обучающих мероприятиях:

- Саблина С.В., методист отдела по профилактике социального сиротства:

14-18 мая - курсы повышения квалификации по теме: "Ранние травмы души. Диагностика и терапия расстройств, связанных с нарушением привязанности (24 часа) "Институт практической психологии "Иматон" г. Санкт-Петербург. За счет собственных средств.

- Бондарева М.Ю., начальник отдела по подбору, подготовке и сопровождению замещающих семей:

16-19 мая – участие в практикуме "Метафорические карты в работе с детьми, оставшимися без попечения родителей", Учебно-методический центр при издательстве "Генезис", Москва.

25-29 сентября - обучение на мастер-курсе "Терапия эмоциональной травмы", г. Благовещенск. За счет собственных средств.

- Бондарева М.Ю., начальник отдела по подбору, подготовке и сопровождению замещающих семей; Ищенко М.А., педагог-психолог отдела по подбору, подготовке и сопровождению замещающих семей

обучение на мастер-курсе по позитивной психотерапии по темам: "Терапевтические отношения" (18-20 мая 2018); "Первичное интервью и начало терапии" (7-9 сентября 2018), "Интегративный подход позитивной психотерапии (30 ноября - 2 декабря 2018) За счет собственных средств.

- Вяткина Н.М., начальник отдела по профилактике социального сиротства:

21-23 ноября - участие в семинаре-практикуме "Междисциплинарное сопровождение детей и помощь персоналу в детских домах" г. Новосибирск ДБФ "Солнечный город".

- Карташева Р.А., педагог-психолог отдела по подбору, подготовке и сопровождению замещающих семей:

15-18 декабря - обучение на курсах повышения квалификации по теме: "Образовательная кинезиология. Решение проблем в детско-родительских

отношениях" (32 часа) "Институт практической психологии "Иматон"
г. Санкт-Петербург.

- Базилевская М.Л., методист отдела постинтернатного сопровождения:
11-16 декабря - прохождение стажировки на базе ГКУ "Центр
социальной (постинтернатной) адаптации" г. Москва.

Заместитель директора



И.В. Бордовская